
ATA Nº 009/2024

Ata da Sessão Ordinária do dia um de abril de dois mil e vinte quatro, do Segundo
Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores
de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado aos trabalhos
do Legislativo  Municipal,  com a presença do presidente  ZAIMAR CLAUDIANO DA
COSTA, vereadores Ivonir Camargo Ortiz, Joviano Zago e Romeu Lopes de Oliveira
da  bancada  do  MDB, Valdinei  Eberton  Borges da  bancada  do  PSB,  Alexandre
Cardoso  de  Moreira,  Moacir  de  Oliveira  Ortiz  e  Valdemir  Nolli  da  bancada
Progressista.  Ausente a vereadora Adriana Fornari Landim da bancada do PSD.  A
presente sessão teve início às dezenove horas e vinte minutos, quando o presidente
da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano da Costa, declarou aberta a
Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas vereadores, visitantes e aos
que estão assistindo via Facebook. Dando início aos trabalhos de hoje, o presidente
Zaimar solicita que o secretário Joviano, leia um texto da Bíblia. Coloca a Ata nº 008
do dia vinte e cinco de março de 2024 em votação e declara a mesma aprovada por
unanimidade,  assina  a  presente  ata  e  passa  para  que  o  secretário  assine.  O
presidente  solicita  que  o  secretário  leia  as  Correspondências  Diversas:
REQUERIMENTO,  Tribuna  Livre,  autoria  Cristiano  Fogo.  O  presidente  Zaimar
agradece o secretário  Joviano e  convida  para  fazer  uso da tribuna livre  o  pastor
Cristiano Fogo,  que faz  sua  saudação  e  faz  dois  convites,  primeiro  convite  para
festividade, que ocorrerá no dia vinte de abril, estarão comemorando cinquenta e sete
anos da Igreja Assembleia de Deus aqui no município de Barros Cassal, festividade
essa, que faz parte se uma série de festividades que está acontecendo no estado,
entre  outras  colocações,  conta  com  a  presença  de  todos,  segundo  momento  é
convidar para sábado agora às nove horas da manhã, para a inauguração simbólica
do ateliê de costura de calçados aqui no município, agradece ao presidente todo apoio
que  foi  dado  nos  momentos  antes  para  que  se  realizasse  a  vinda  desse
empreendimento para o município, e assim que esse empreendimento se consolidar
no município, tem falado com alguns empresários do ramo calçadista e tem interesse
em estabelecer outro ateliê aqui, agradece pelo empenho junto a administração, Biro
sempre participando, em primeiro momento tinha medo de perder essa oportunidade e
agora está aí e muito mais pode acontecer, em gesto simbólico pede tanto para a
situação e acha que nesse momento não tem oposição, são todos por Barros Cassal,
tiveram um esforço grande para encorajar os empresários pois não foram poucas as
pessoas que ligaram desmotivando a vinda desse ateliê para cá, que nosso povo não
iria atender as expectativas, entre outras palavras, o ateliê já está funcionado a duas
ou três semanas e agora sábado a inauguração simbólica.  Agradece e encerra. O
presidente agradece o pastor  Cristiano e passa para as explicações  pessoais  e o
primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, que faz suas
saudações, deseja boas-vindas a Vanderlei Pedrotti e agradece a presença do pastor,
não sabe quem vai assumir a secretaria de obras mas deixa um pedido através do
presidente  Zaimar,  José  da  Motta  deixou  um pedido,  que  tem alguns  trechos  na
chegada  do  Passo  da  Laje  para  o  Goiabal,  a  patrola  passou  mas foi  botado  um
material  não muito agradável  e é onde está dando problema. Agradece e encerra.
Próximo é o  vereador Valdemir Nolli, que faz sua saudação e deixa suas palavras
aos  colegas  Romeu e  Dinei  que  estão  em sua última  sessão,  fala  que  em 2024
promete uma seca, foi relatado em visitas a sua comunidade uma água e fica bravo
esperar  só  perto  da  eleição,  quatro  anos  atrás  foram  lá  e  prometeram  água  de
mangueira para o pessoal, assim como prometeram plantão vinte e quatro horas e não



foi cumprido, as máquinas da Faxina, ficou só em promessas, não sabe a que ponto
recorrer. Agradece e encerra. Próximo é o vereador Romeu Lopes de Oliveira, que
faz seus agradecimentos aos colegas vereadores e presidente e demais presentes,
está muito feliz pois passou por essa casa quatro mandatos e hoje está deixando essa
casa, a seus eleitores e amigos sua casa está de portas abertas. Entre outras palavras
agradece e encerra. Próximo é o vereador Alexandre Cardoso de Moreira, que faz
suas saudações, deixa suas palavras aos vereadores Romeu e Dinei, questiona quem
assumirá a pasta da secretaria de obras, o prefeito,  que atenda o pessoal da São
Pedro  que  sai  na  Vila  Nova,  não  podem  se  calar  quanto  a  situação  que  está  o
município  hoje.  Entre  outras  palavras,  agradece e  encerra.  Próximo é  o  vereador
Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas saudações, reforça os convites do pastor e se
sente orgulhoso em poder contribuir com seu trabalho para hoje estar bem localizado
com o trabalho do ateliê  Pedrotti,  em nome da Câmara de Vereadores  deixa  seu
agradecimento, a prefeitura está de braços abertos para quem quer investir em Barros
Cassal,  entre  outras  colocações,  deixa  seu  agradecimento  a  Dinei  e  Romeu pelo
tempo que trabalharam juntos. Deseja uma boa noite e encerra. Não havendo mais
assuntos  a  tratar,  o  presidente  Zaimar  declara  encerrada  a  presente  sessão  às
dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Sala das sessões, 01 de abril de 2024.
Lavrada a presente ata,  que depois  de aprovada, será assinada pelo presidente e
secretário.  Digo que nem tudo que foi falado aqui,  está constato em ata, mas que
ficará gravado para qualquer esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora
Legislativa.


